



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2023年12月5日 星期二  
癸卯年十月廿三 十月廿五大雪

总第8908期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com



中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

## 习近平在上海考察时强调 聚焦建设“五个中心”重要使命 加快建成社会主义现代化国际大都市 返京途中在江苏盐城考察

蔡奇陪同考察



11月28日至12月2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是11月28日下午,习近平在上海期货交易所考察。新华社记者 王晔 摄



11月28日至12月2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是11月29日下午,习近平在闵行区新时代城市建设者管理者之家,同社区居民亲切交流。新华社记者 王晔 摄

新华社上海/江苏盐城12月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调,上海要完整、准确、全面贯彻新发展理念,围绕推动高质量发展、构建新发展格局,聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心的重要使命,以科技创新为引领,以改革开放为动力,以国家重大战略为牵引,以城市治理现代化为保障,勇于开拓、积极作为,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。

11月28日至12月2日,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下,先后来到金融机构、科技创新园区、保障性租赁住房项目等进行调研。

28日下午,习近平一下列车就前往上海期货交易所考察。他结合电子屏幕和重要上市品种交割品展示,听取交易所增强全球资源配置能力、服务实体经济和国家战略等情况介绍,了解交易所日常资金管理和交割结算等事项。习近平强调,上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳健、前景光明,上海期货交易所要加快建成世界一流交易所,为探索中国特色期货监管制度和业务模式、建设国际金融中心作出更大贡献。

习近平随后乘车来到浦东新区张江科学城,参观上海科技创新成果展。他结合视频短片了解上海市科技创新整体情况,走进展厅详细察看基础研究、人工智能、生物医药等领域的科技创新成果展示,并同科研人员代表亲切交流。习近平指出,推进中国式现代化离不开科技、教育、人才,上海在这方面要当好龙头,加快向具有全球影响力的科技创新中心迈进。要着力造就大批胸怀使命感的尖端人才,为他们发挥聪明才智创造良好条件。

近年来,上海市加快保障性租赁住房建设,为许多来沪新市民、青年人和一线务工人员提供了住房保障。29日下午,习近平到闵行区新时代城市建设者管理者之家考察。听了当地加大保障性租赁住房筹措建设力度、构建“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供应体系的情况介绍,习近平给予充分肯定。他先后走进社区住宅型、宿舍型出租房源租户的住房和公共厨房、公共洗衣房等共享空间,仔细了解在此居住的城市一线工作者的生活状况。总书记无微不至的殷切关怀,让在场所有人感动。离开时,社区居民纷纷围拢过来欢送总书记。习近平说,看到来自五湖四海的建设者在这里安居乐业,感到很高兴。城市不仅要有高度,更要有温度。我们的社会主义就是要走共同富裕的路子。外来务工人员来上海作贡献,同样是城市的主人。要践行人民城市理念,不断满足人民群众对住房的多样化、多元化需求,确保外来人口进得来、留得住、住得安、能成业。

12月1日上午,习近平听取了上海市委和市政府工作汇报,对上海各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,加快建设“五个中心”,是党中央赋予上海的重要使命。上海要以此为主攻方向,统筹牵引经济社会发展各方面工作,坚持整体谋划、协同推进,重点突破、以点带面,持续提升城市能级和核心竞争力。要以科技创新为引领,加强关键核心技术攻关,促进传统产业转型升级,加快培育世界级高端产业集群,加快构建现代化产业体系,不断提升国际经济中心地位和全球治理影响力。

## 共同推动汽车产业高质量发展 携手打造央企地方合作新典范

辽源市委、市政府与一汽集团举行工作对接座谈

本报讯(记者 徐楠 王彦雨) 12月1日,辽源市与一汽集团工作对接座谈会在一汽集团NBD总部举行。市委书记沈德生,市委副书记、市长程宇与一汽集团董事长、党委书记邱现东,党委副书记、总经理周治平,总工程师、红旗品牌运营委员会副总裁、供应链采购部总经理高璞等一汽高层,围绕提高配套份额、开展合资合作、产业链招商、产品创新研发、推进新能源汽车应用示范城市建设等方面开展全方位合作进行深入交流对接。

邱现东对沈德生、程宇到访一汽表示欢迎,对辽源给予中国一汽的大力支持表示感谢。邱现东表示,为深入贯彻习近平总书记关于加快建设世界一流企业的重要指示精神,一汽集团以“汇聚资源、统

筹推进,开放融合、聚力创新,做强存量、做优质量、做大增量”为总体发展思路,确定“1169”战略规划架构,扎实践行“All in”新能源战略,成立红旗品牌运营委员会,全面推进“六个回归”,加快打造全国领先的汽车产业集群。邱现东说,一汽与辽源合作由来已久,未来,将重点支持和带动辽源建设新能源汽车产业配套基地,进一步在“扩”上发力,提升辽源供应链企业配套产能和配套规模;在“增”上延伸,持续增加新的配套企业;在“帮”上聚资源,支持辽源汽车零部件企业做大做强;在“新”上拓展,围绕零碳制造开辟合作新领域,形成合作新成果,一同推动辽源全面振兴新突破。希望辽源市委、市政府继续推进“新能源汽车运营示范

市”建设,不断扩大与一汽的市场合作、创新合作、配套合作,携手打造新能源汽车产业新样板。沈德生代表市委、市政府对一汽集团给予辽源经济社会发展的支持表示衷心感谢。沈德生表示,一汽集团作为新中国汽车工业的“长子”,汽车行业的排头兵,在全省汽车产业集群“上台阶”工程中,充分发挥龙头企业带动作用,以NBD周边百公里为半径的配套产业集群正在加速集聚,产业活力全面凸显,配套需求日益旺盛,发展机遇前所未有。辽源将举全市之力,服务一汽、配套一汽,助力一汽建设世界一流企业。突出辽源所长、一汽所需,以推动汽车产业高质量发展为目标,围绕辽矿增量配电网、天楹重

力储能项目和华润零碳园区,共同建设新能源汽车零碳配套基地,助力一汽集团提升国际竞争力。突出辽源所能、大势所趋,持续深化新能源汽车运营示范城市建设,共同探索公共领域车辆全面电动化实践路径,健全电力汽车下乡新机制,把辽源打造成一汽重要改革、重要示范的承接地、先行地。突出辽源所优、企业所盼,积极构建亲清新型政商关系,始终让一汽集团在辽源享受最暖心的服务、最安心的保障,打造央地合作新典范。

程宇表示,辽源与一汽集团建立了良好的合作关系,结下了深厚的合作友谊,双方合作取得了丰硕成果。一汽集团市场开拓能力不断扩大,研发创新能力越来越强,品牌影响力越来越大,对辽源“新能源+汽车零部件”产业

发展意义重大。希望在一汽集团的支持下,双方共同建立协同招商机制、产业协作机制和人才交流机制,扩大合作领域和范围,推动一汽集团在辽源布局新项目,促进辽源汽车配套企业释放既有产能,提升配套份额。辽源将着力打造最好汽车产业生态,以最优营商环境,服务一汽创新发展,与一汽携手打造具备区域竞争力和影响力的优势产业集群。

会上,举行辽源市采购一汽集团503辆红旗E-QM5和50辆解放纯电动公交车交接钥匙仪式,沈德生、邱现东交接钥匙。

一汽集团办公室、营销中心、一汽奔腾、一汽解放、一汽大众相关负责人,副市长马江超,市政府相关副秘书长,市工信局、市交通局主要负责同志参加座谈。

本报讯(记者 于志 魏利军)12月1日,中国武术队运动员、夺得第十六届世界武术锦标赛女子刀术比赛冠军的辽源籍运动员刘鑫载誉归来。市委常委、常务副市长王军代表市委、市政府亲切看望慰问了刘鑫及其家人,对她取得的优异成绩表示祝贺。

在刘鑫的家中,王军关切询问刘鑫训练、生活等情况,赞扬她在本届世界武术锦标赛上充分展示中国武术风采,弘扬中华武术文化,展现了辽源人民的昂扬姿态和精神风貌,为辽源增光添彩。希望她能够再接再厉,继续刻苦训练,在练好自身功夫的基础上,发挥自身影响力和带动力,在全社会形成爱好武术、练习武术的浓厚氛围,提高人们的精气神,把武术事业传承下去。

世界武术锦标赛是武术项目最高级别、最高水平的世界级比赛。这次夺冠,刘鑫不畏强手,过关斩将,以9.830分的好成绩夺得冠军,为吉林省武术套路世锦赛斩获首枚金牌,也为武术运动在辽源深入开展树立了典型和榜样。刘鑫自7岁与启蒙教练员苑海军开始业余习武,13岁便进入吉林省体育运动学校,16岁跟随省武术套路队主教练李欣楠进行专业武术训练。自幼习武的刘鑫技术动作大开大合、快速勇猛、刚劲有力,心理素质过硬,控场能力强,技术动作细腻规范,曾连续五年荣获全国武术锦标赛刀术、棍术双料冠军,是迄今我省培养的最高水平武术套路女子运动员。

在交谈中,刘鑫表示,此次获奖,离不开家乡人民的支持,离不开市委、市政府的关心和鼓励。未来一定加倍努力,坚持刻苦训练,以更好成绩回报家乡父老的期待和希望,为国争光,为家乡添彩。

## 第十六届世界武术锦标赛 女子刀术冠军刘鑫载誉归来